

El primer acto misional--en la Basílica--concurrieron unas 12.000 personas

El venerado Santo Cristo de la Sangre fué llevado procesionalmente a la Catedral desde la iglesia del Santo Hospital

Unos 4.500 hombres--presididos por nuestras primeras autoridades--tomaron parte en la grandiosa procesión

EN LA BARRIADA DEL MOLINAR SE CELEBRO DEVOTA PROCESION CON EL SANTO CRISTO PARA RECIBIR A LOS MISIONEROS

Ayer tarde tuvo lugar el primer acto de la Santa Misión. La veneradísima imagen del Santo Cristo de la Sangre fué llevada procesionalmente desde la iglesia del Santo Hospital hasta la Catedral, donde ha de presidir los más importantes actos misionales.

En el pueblo, que tanta y tan devota tiene al Santo Cristo de la Sangre, correspondió a la imagen que se le hizo para que acompañara la devota imagen a la Catedral.

Mucho antes de las cinco, hora fijada para salir la comitiva religiosa de la iglesia de la Anunciación, plaza del Hospital y la cuesta del Jardín Botánico, estaban repelidos de hombres que debían tomar parte en la ejemplar manifestación religiosa.

En las calles del centro de la ciudad eran incontables también las señas y señoritas que se dirigían a este primer templo para allí recibir al Santo Cristo de la Sangre, y asistir al primer acto misional.



Detalle de las compactas hileras de hombres que participaron en la procesión de ayer

En el Borne, la Rambla, todas las por donde debía pasar la religiosa comitiva, había largas hileras de personas que querían presenciar el paso del Santo Cristo de la Sangre y rendirle veneración.

A las cinco de las cinco llegaba a la iglesia del Santo Hospital el Clero Catedral, llevando la reliquia del Santo Cristo de la Sangre en una procesión que quedará en el templo como en prenda hasta el final de la Santa Misión el Santo Cristo de la Sangre sea devuelto a su capilla.

Se inicia la procesión

A las cinco en punto, se inició la marcha de la procesión. Escolares de los colegios de la ciudad, jóvenes congregantes de diversas asociaciones, seguían inmediatamente a la banda municipal montada y a los anteriores tambores del Ayuntamiento, a abrir la marcha.

Seguían luego, también en dobles hileras de a dos, unos tres mil trescientos hombres. En las compactas filas se iban hermanadas por la misma razón, personas de todas las clases sociales: señores, católicos, obreros, comerciantes, industriales, médicos, profesores, aristócratas, estudiantes, etc. formaban, entrecruzados, en la procesión.

Entre los hombres maduros, algunos con sus hijos, jóvenes y viejos, de todas las edades, iban desfilando, y en algunos casos, bastantes, ya prendían los ojos de la Misión que eran dirigidos por grupos de seminaristas. Una larga era la comitiva que cuando la presidencia salía de la iglesia del Santo Hospital, la cabeza de la manifestación llegaba ya frente al patio Principal.

La presidencia

Al momento de las interminables y compactas hileras de hombres, iba el clero escolando y representaciones de todas las órdenes religiosas.

A continuación iban, con su respectiva cruz, clero de todas las parroquias de Palma con hábito coral; el Clero Catedral seguido del Cabildo, presidido por los M. I. Sres. Sirvent, Esteban, Esteve, Espases, Alcover y Estrella.

La continuación era llevada en alto, por varios señores sacerdotes el Santo Cristo de la Sangre; al que rodeaba la Promonía de la Sangre, seguida del M. I. Sr. don Juan Rotger, Sr. don M. I. Sr. don Juan Calmari y Sr. don M. I. Sr. don Calmari y los Sres. Amorós y Thomás.

Presidía la Comitiva religiosa el venerable Prelado, Excmo. y Sr. Dr. don José Miralles y, a quien asistían los M. I. señores Ortega de la Lorenza, Ibáñez y el Rdo. Sr. Payraló.

Seguían luego los Rdos. PP. Misioneros de las distintas órdenes religiosas y del clero secular, que han de predicar la Santa Misión en las distintas parroquias.

La continuación, bajo mazas, Ayuntamiento de Palma, presi-

didó por el Alcalde, señor Riera, e integrado por los tenientes de Alcalde señores Andreu, Alabern, Hevia, Buades y Clar, y por los gestores señores Cortés, Fuster de Puigdorfilá, Valdés, Caldentey, Rosselló, Tur y Sastre, y por el Secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazador.

En la presidencia figuraban el Gobernador civil, Excmo. señor don Fernando Vázquez Ramos; el Comandante de Artillería don Fernando de Lecea, que ostentaba la representación del Comandante General de Baleares; el Delegado de Hacienda, señor Forés; el Presidente Accidental de la Diputación, señor Moragues Monlau; y el Delegado Provincial de Tesorería de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Bronzo, que llevaba la representación del Jefe Provincial del Movimiento y el Magistrado señor Roselló Sendra.

El paso de la procesión

En todas las calles de tránsito, y especialmente en la cuesta del Jardín

Botánico, en Via Roma y Pasco del Generalísimo, eran numerosísimas las personas que presenciaron el paso de la comitiva religiosa.

La actitud de las gentes era devota y ejemplar, y al paso del veneradísimo Sto. Cristo de la Sangre, todos se prosternaban piadosamente.

En algunas calles, algunos grupos cantaban también los himnos de la Santa Misión.

Orderadamente, sin un fallo en la organización, sin detenerse ni un minuto fué pasando la piadosa comitiva por nuestras calles.

A pesar de la regularidad de la marcha de la comitiva religiosa, tan crecido era el número de los que la componían, unos 4.500, que el paso de la misma duraba casi media hora.

Poco después de la seis entraba la presidencia de la procesión en la Catedral.

En la plaza de la Seo, que también estaba repleta de gentío, se dieron entusiastas vivas al Santo Cristo de la Sangre y a Cristo Rey.

En la Catedral

El aspecto que ofrecía nuestro primer templo al entrar el Santo Cristo de la Sangre, era indescriptible.

La gran nave central y las dos laterales estaban repletas de fieles, al igual que bastantes capillas y las escaleras del portal de la Almoina.

Eran unas doce millares las personas que se habían congregado en la Catedral para asistir al acto inaugural de la Misión.

Una vez que la venerada imagen del Santo Cristo fué colocada en el altar mayor, y que las autoridades y nuestro Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo hubieron ocupado sus respectivos puestos, se cantó por el clero y el pueblo el "Veni-Creator".

Seguidamente ocupó la Sagrada Cátedra el Misionero Rdo. P. Jesús Hernández, de la Compañía de Jesús, quien después de anunciar que el Excelentísimo Sr. Arzobispo-Obispo concedía 100 días de indulgencia a cuantos escucharen la palabra divina, empezó el primer sermón de la Santa Misión que fué escuchado devotamente por aquella ingente muchedumbre.

Terminado el sermón se cantó el "Credo" y el "Perdón oh Dios" por la gran mayoría de fieles dándose por terminado el primer acto misional.

Luego, y durante larguísimo rato, numerosas personas desfilaron ante el Santo Cristo de la Sangre para adorarlo.

En el Molinar

En la marinera barriada del Molinar, ayer al medio día se celebró un acto ejemplar.

Centenares de personas formaron en la procesión que presidida por el Santo Cristo del Molinar se organizó para recibir a los Rdos. Sacerdotes que han de predicar la Santa Misión en aquella barriada.

Pescadores, marineros, obreros, en

«Virtud y sabiduría de Dios...»

La Santa Misión ha comenzado ya. Y comenzó como debía empezar, mostrando al pueblo palmasano la imagen de Cristo crucificado, "escándalo para los judíos y locura para los gentiles —que dijo el Apóstol—; mas para nosotros, virtud de Dios y sabiduría de Dios".

Toda la ciudad, con sus autoridades al frente, acompañó ayer a su Cristo veneradísimo. Fué una verdadera manifestación de fe y de cristianismo, unidos todos en un solo corazón y un alma sola en El y por El, pues que el cabo el anhelo es uno: acercarnos a El.

Y pasó la estimadísima Imagen, como pasaba Cristo por aquellas ciudades y villorrios, aldeas y campos de Palestina, "haciendo bien a todos", poniendo lágrimas de sentida piedad en los ojos y toques suavísimos de arrepentimiento en el corazón.

Este mismo era el dejo que transcendía de los miles de voces humanas —sí, eran miles— que en el decurso de la larga procesión iban cantando las estrofas del Via-Crucis, voces que al par que eran la expresión viva de una actitud —pues actitud y no relampagueo de un momento es la vida cristiana—, tenían asimismo un carácter misional acentuado para quienes contentáronse con ser simples expectadores.

Y es que donde está Jesucristo, ahí está la gracia divina, que no en balde aseveró El aludiendo a su crucifixión: "Cuando sea levantado de la tierra, entonces atraeré a Mi todas las cosas". Cristo es al cabo el centro de toda la creación. En El y por El nos movemos y somos. El es el camino, la verdad, la vida... la luz.

"Cristiano, eres hombre de Cristo". —Tal parecía ser a su vez la voz única que repercutía ayer en todos los lugares por donde cruzó la fervorosa y concurridísima procesión.— "Atiende a tu vocación de hijo de Dios. Eres miembro de la Iglesia, que es el cuerpo místico de Cristo. Eres otro Cristo..."

Por eso mismo ha quedado expuesta sobre el altar mayor de la iglesia matriz la efigie de "nuestro" Cristo; por eso también en todos los centros misionales de la ciudad un Cristo crucificado preside desde hoy todos los actos que se irán celebrando.

Por lo demás, El mismo declaró de una manera taxativa la noche memorable de la Cena, la noche de su testamento: "Yo soy la vida, vosotros los sarmientos. El que está unido a Mi y Yo a él, éste dará mucho fruto, porque sin Mi nada podéis hacer."

Cuál haya de ser, pues, el objetivo y fruto de esta Santa Misión, queda bien patente y manifiesto: estampar en el alma indeleble y definitivamente la imagen efectiva de El, "virtud de Dios y sabiduría de Dios"



La imagen del Santo Cristo de la Sangre al llegar a la Via Roma

Avisos de la Junta Organizadora

1.º — Se advierte que, a partir de hoy, lunes, todos los días, a las nueve y cuarto de la noche, habrá una breve Conferencia Misional radiada.

Va dedicada a las personas que, a pesar de su buena voluntad, no hayan podido asistir a los sermones de su parroquia; y a las que deseen reparar en familia lo oído en los templos.

2.º — Como ya se anunció, en los locales de Acción Católica, Zavellá, 17, hay, a disposición de los Párrocos y maestros, las banderas impresas para la fiesta infantil del dos de Marzo.

Además de las generales, con emblemas y máximas religiosas y morales, hay de tamaño mayor, para llevar al frente de cada colegio, o de las seccionales de un mismo colegio, que pueden pedirse en el mismo.

su mayoría, eran los componentes de aquella piadosa manifestación, que después de cruzar varias calles, recibió junto al mar, a los Misioneros.

El Rdo. Sr. Nadal, desde una tarrazza, dirigió una salutación en nombre de todos los Misioneros a la gente de aquella populosa barriada invitándole a tomar parte en la Santa Misión.

Después, y entre cantos misionales, la piadosa comitiva se dirigió a la iglesia parroquial.

En llegando a ésta, dirigió asimismo la palabra a los concurrentes el Rdo. don Valentín Herrero.



La presidencia religiosa de la procesión seguida de los PP. Misioneros

Los actos de hoy

Con extraordinaria concurrencia de fieles han comenzado en los diversos centros misionales los actos ordinarios previamente anunciados.

Los templos se han visto repletos y las comuniones que se han repartido han sido numerosas.

Hoy todavía no se ha celebrado el Rosario de la Aurora más que en el Molinar y en la parroquia de la Asunción; pero lo habrá mañana en casi todos los centros misionales.

EN EL CENTRO DE LA CATEDRAL

A las seis y media, ha hecho la explicación de la Santa Misa, el P. Jesús Fernández Lerga, S. J. y seguidamente ha predicado el Rdo. P. Pedro N. Isla, en sustitución del Rdo. P. Isidoro Grifol, quien no llegará a Palma hasta esta tarde.

EN EL CENTRO DE SANTA CRUZ

El primer acto misional ha sido a las seis, y ha predicado durante la Santa Misa el Rdo. P. Bartolomé Gual, S. M.

El sermón sucesivo ha estado a cargo del Rdo. P. Antonio Cañellas.

A las 10'30 se ha celebrado a su vez el acto misional propio para niños y niñas, que ha dirigido el Rdo. P. Rafael Socias.

EN EL CENTRO DE SAN JAIME

A las 6'30 se ha celebrado la Misa misional con explicación de la misma por el Rdo. don Sebastián Gayá, el cual ha pronunciado asimismo el sermón moral.

Los actos de la noche se celebrarán del modo siguiente:

A las 7, rosario, y a continuación conferencia por el P. Grifol. El segundo sermón estará a cargo del P. Fernández Lerga.

Los actos para niños y niñas, que comenzarán mañana en las parroquias de Santa Eulalia y San Nicolás, estarán dirigidos por los Rdos. P. Delfín Segarra y P. José M. Butler, respectivamente.

Las horas son: de 10'30 a 11'30 para los niños y de 3 a 4 para las niñas.

EN EL CENTRO DE SANTA CRUZ

El primer acto misional ha sido a las seis, y ha predicado durante la Santa Misa el Rdo. P. Bartolomé Gual, S. M.

El sermón sucesivo ha estado a cargo del Rdo. P. Antonio Cañellas.

A las 10'30 se ha celebrado a su vez el acto misional propio para niños y niñas, que ha dirigido el Rdo. P. Rafael Socias.

Por la noche, el rosario se rezará a las 7, y seguidamente predicará el sermón doctrinal el P. Socias. El sermón moral lo pronunciará el Rdo. P. Juan Coll.

EN EL CENTRO DE SAN JAIME

A las 6'30 se ha celebrado la Misa misional con explicación de la misma por el Rdo. don Sebastián Gayá, el cual ha pronunciado asimismo el sermón moral.

Los actos para niños y niñas están anunciados para las 11'30 de la mañana y 4'30 de la tarde. Los dirigirá el Rdo. P. Salvador del Espíritu Santo, C. D.

Los actos de la noche serán del siguiente modo:

A las 7, Via-Crucis; a las 7, rosario y seguidamente sermón moral por el Rdo. P. Serafín del Monte Carmelo, y sermón sobre las verdades eternas, por el Rdo. P. Ignacio de la Eucaristía.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Contra la masonería

El Consejo de Ministros, celebrado el pasado viernes, acaba de aprobar, como vieron nuestros lectores en la edición del sábado, una ley importantísima para la represión de la masonería y contra las actividades de las sociedades secretas.

Huelga destacar la trascendencia de esta ley, pues es cosa bien probada que casi todas las revoluciones demagógicas —como ha dicho Tusquets— "nacen de las sectas y en particular de la masonería", la cual labora constantemente en el secreto de sus templos, por "la libertad, la igualdad y la fraternidad, o sea, por los principios básicos de la Revolución francesa, que figuraban ya, mucho antes de que ésta estallase, como postulados y directrices en los talleres de la francmasonería.

El estudio imparcial de los movimientos revolucionarios del pasado y del presente siglo demuestra que no han sido baldíos. La obra de León de Poncini, clásica en la materia, "Les forces secrètes de la Révolution" lo patentiza claramente, y por lo que a España se refiere, no serán por demás algunos datos.

Las logias masónicas fueron precisamente las que azuzaron y excitaron al populacho en 1835 a perpetrar el asesinato de los frailes y la destrucción de los conventos, y fué luego la masonería quien intervino en las subastas de los bienes desamortizados, apostando a sus miembros más desalmados a la puerta de los locales donde se verificó la sacrilega expoliación a fin de impedir la entrada de elementos derechistas.

La revolución de Septiembre de 1868 inspirada fué, patrocinada e impulsada por las logias, y éstas fueron a su vez quienes controlaron la elaboración de la Constitución de 1870, según patentiza el documento presentado por el Supremo Consejo de la Masonería regular de España al entonces Gobierno provisional.

La más importante de las convulsiones anárquicas de principio de siglo, la Semana Trágica, se engendró también en las logias, y nadie ignora cuánto trabajó la masonería internacional, a raíz del proceso contra Ferrer, para salvar a su predilecto, ni la terrible campaña desencadenada por aquélla contra Antonio Maura.

Al amparo del "Gran Oriente Español" nace asimismo más adelante la "Institución Libre de Enseñanza", y es ésta luego la que guía intelectualmente a los prohombres del socialismo español para convertir al citado partido en un fuerte elemento sectario y de continua perturbación minadora.

En fin, nadie ignora quién alertó la sublevación de Jaca de 1930, y cuando en 1931 advino la última onerosa república, son de sobras conocidas las saluciones que le dedicó la masonería española, cuya influencia meta y clarísima se echó de ver al aprobarse la nueva Constitución republicana.

Oportunísima es, por consiguiente, la ley aprobada por el último Consejo de Ministros que de una manera definitiva reprime las fuerzas secretas del gran enemigo de España, alentador de la demagogia y de la barbarie.

La Radio le llama

para reconstruir su vida por medios de 60 céntimos diarios. Aprenda RADIOTECNICA por correo, recibiendo enseñanza teórica y práctica, instrumentos, material, VALVULAS, TRANSFORMADOR, etc. para construir, reparar RADIOS durante sus estudios, para ser RADIOTECNICO DIPLOMADO. Único Instituto del MUNDO que remite VALVULAS. Pida EXTENSO FOLLETO GRATUITO con 55 ventajas. INSTITUTO LEBRUN; Tallers, 27 (1) Barcelona. Rogamos franqueo contestación.

La C.N.S. y la Santa Misión

Hallándonos ya en período de la Santa Misión en Palma, que bajo los auspicios del Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca se va a dar en todas las parroquias de la Capital...

cia de siglos, fuera del seno de nuestra sacrosanta Religión Católica, Apostólica y Romana. Para que el bálsamo del consuelo en unos y otros, empresarios, técnicos y obreros...

BILLAR 400 carambolas en 12 tacadas

MUNTANER LOGRO EL RESPETABLE PROMEDIO DE 33'33 Fue inaugurada el sábado por la noche — como habíamos anunciado — la nueva mesa de "medio match" que ha sido montada en el "Bar Madrid"...

juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo: A D. Manuel Salas Sureda, (Palma), 250 pesetas.

Notas de sociedad

RESTABLECIDO Se encuentra totalmente restablecido de delicada intervención quirúrgica sufrida nuestro distinguido amigo don Monserrate Mascaró, Alcalde de la Aduana.

2.º Torneo «Arriba España»

En los partidos jugados estos pasados días, (correspondientes a la 2.ª categoría) se han conseguido los siguientes resultados: Bonin: 200 carambolas, su tacada mayor 24, promedio 5'74.

FUTBOL Sanciones

Madrid. — En su reunión semanal, el Comité de Competición del Campeonato de Liga, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos con referencia a los partidos últimamente celebrados: Castellón-Sabadell: Suspender por dos semanas al jugador amateur del "Castellón" Francisco Lahuerta...

Boletín religioso

MARTES, DIA 27 CUARENTA HORAS Santos Román, mártir y Justo, cfr. Concluyen en la iglesia Parroquial de San Nicolás, dedicadas a Nuestra Señora de Lluç.

Boletín religioso

Martes, 27 Inauguración Tejidos La Innovación Sindicato, 98

ULTIMA CHARLA García Sanchiz habló ayer, por la mañana, sobre el tema "Idilios de Jesús"

En el "Cine Born", ante selecto auditorio, dió ayer, a las once y media de la mañana, su tercera conferencia el ilustre charlista y académico Federico García Sanchiz.

nació era Pastor de pastores, de almas y Rey de Reyes. Nazareth, donde estuvo Jesús años; Lago Tiberiades; Pozo Samaritana, sermón de la Cruz Betania; los olivos de Getsemani; la traducción de Jesús en Jerusalén...

Constantinopla, el Jordán, el Lago de Genezareth, Cafarnaum, con sus rinas, etc., etc. fueron objeto de brillantes descripciones por la exacta palabra del orador, quien intercaló bellas consideraciones acerca de la vida de Jesús en aquellos Santos Lugares.

Condecoración

Por sus servicios prestados en los Equipos Quirúrgicos Civiles del frente, durante todo el tiempo que duraron las operaciones en el frente de Manacor, le ha sido concedida la Cruz Roja del Mérito Militar a doña Antonia Mas Lladó, a quien felicitamos.

Comandancia de la Guardia Civil de Baleares

A las once horas del día 3 de Marzo próximo, tendrá lugar en la Casaca del puesto de esta capital, sita en la carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas Jurados...

MIRET S. A.

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 10 de los Estatutos Sociales y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los Accionistas de esta Compañía para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 4 de Marzo a las diez y seis horas.

PERDIDA

de una rueda de camión en el trayecto de Puerto Pollensa pasando por La Puebla a Palma; se gratificará su devolución en Garage Aviación de Puerto Pollensa.

INGLES PRACTICO

dominillo, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló calle San Campos, 60.

DE VIAJE

Se encuentra pasando unos días en esta ciudad el Director Gerente de la Confederación Nacional Católica Agraria, nuestro buen amigo don Martín Velez del Val.

EN EL CENTRO DE SAN MIGUEL

La explicación de la Santa Misa, que se ha celebrado a las 6'30, ha estado a cargo del Rdo. P. Jaime Prohens, y a continuación ha pronunciado sermón doctrinal el Rdo. P. Miguel Juan, C. R.

EN LA ASUNCION (SON ESPANOLET)

A las 5'30 se ha celebrado el rosario de la Aurora y a continuación la Santa Misa explicada y sermón misional.

EN EL MOLINAR

Ya a las 7'30 de anoche se celebró un acto misional, que se vio concurrido, y en que predicó el Rdo. don Francisco Payeras.

HOMBRE SERIO

Se ofrece para chófer con carnet especial o para viajante con conocimiento en la vida comercial. Informes: en esta Administración.

CLINICA DEL NEUMATICO

Vulcanizaciones y recauchutajes. Talleres VULCANO Aragón, 71 — Teléfono 1994

(Viene de la 1.ª página)

EN EL CENTRO DEL SOCORRO A las seis de esta mañana ha comenzado el ciclo misional con la explicación de la Santa Misa por el Rdo. P. Jaime Allés, SS. CC., y seguidamente ha predicado el Rdo. P. Lorenzo Rotger.

EN LA INMACULADA CONCEPCION

A las seis se ha celebrado la primera Misa, durante la cual ha explicado las ceremonias del Santo Sacrificio el Rdo. P. Antonio Pericás, y seguidamente ha pronunciado sermón moral el Rdo. P. Miguel Salom, T.O.R.

EN SANTA CATALINA THOMAS

Ha hecho la explicación de la Santa Misa durante la celebración de la 6'30, el Rdo. P. Gabriel Seguí, SS. CC., y a continuación ha predicado el Rdo. P. Pedro J. Grimalt.

EN LA SAGRADA CORAZON DE JESUS

El período misional ha comenzado hoy con sermón durante la Misa de las 6, que ha predicado el Rdo. P. Miguel Matas, C. O., y con muy concurrida Comunión general.

COMPRO LANA

y colchones. Calle Ballester, 23.

«PROPIETARIOS»

Aproveche la oportunidad de adquirir, procedentes de derribo, puertas, ventanas, persianas, etc. — Dirijirse: Paseo General-Franco, 21; al lado "Cine Born".

VIPERSO

CREMA PARA EL CALZADO HOMBRE SERIO Regimiento Infantería núm. 36 Autorizada por la Superioridad, la venta en pública subasta de seis caballos de desecho, se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma...

COMPRO LANA

y colchones. Calle Ballester, 23.

«PROPIETARIOS»

Aproveche la oportunidad de adquirir, procedentes de derribo, puertas, ventanas, persianas, etc. — Dirijirse: Paseo General-Franco, 21; al lado "Cine Born".

VIPERSO

CREMA PARA EL CALZADO HOMBRE SERIO Regimiento Infantería núm. 36 Autorizada por la Superioridad, la venta en pública subasta de seis caballos de desecho, se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma...

CLINICA DEL NEUMATICO

Vulcanizaciones y recauchutajes. Talleres VULCANO Aragón, 71 — Teléfono 1994

MAQUINAS DE COSER

COMPRA en donde puedan darle garantía de ella. CASA MORELL P. Juanot Colom, 27.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

(NEGOCIADO DE ARBITRIOS) ARBITRIO CIRCULACION BICICLETAS ANUNCIO: Queda abierta la co-branza en su período voluntario del Arbitrio sobre Placas Bicletas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que trascuran desde el día 20 de Febrero al 20 de Agosto, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde el día 30 al 10 de septiembre.

Boletín religioso

MARTES, DIA 27 CUARENTA HORAS Santos Román, mártir y Justo, cfr. Concluyen en la iglesia Parroquial de San Nicolás, dedicadas a Nuestra Señora de Lluç.

Boletín religioso

Martes, 27 Inauguración Tejidos La Innovación Sindicato, 98

COMPRO LANA

y colchones. Calle Ballester, 23.

«PROPIETARIOS»

Aproveche la oportunidad de adquirir, procedentes de derribo, puertas, ventanas, persianas, etc. — Dirijirse: Paseo General-Franco, 21; al lado "Cine Born".

VIPERSO

CREMA PARA EL CALZADO HOMBRE SERIO Regimiento Infantería núm. 36 Autorizada por la Superioridad, la venta en pública subasta de seis caballos de desecho, se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma...

CLINICA DEL NEUMATICO

Vulcanizaciones y recauchutajes. Talleres VULCANO Aragón, 71 — Teléfono 1994

MAQUINAS DE COSER

COMPRA en donde puedan darle garantía de ella. CASA MORELL P. Juanot Colom, 27.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

(NEGOCIADO DE ARBITRIOS) ARBITRIO CIRCULACION BICICLETAS ANUNCIO: Queda abierta la co-branza en su período voluntario del Arbitrio sobre Placas Bicletas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que trascuran desde el día 20 de Febrero al 20 de Agosto, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde el día 30 al 10 de septiembre.

Habló Chamberlain en Birmingham

Esperando el deshielo del Rhin. — Nuevos barcos. — Otro barco portugués interceptado. — ¿Dos submarinos alemanes destruidos?

(Información de la Agencia EFE)

Londres. — El Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, pronunció el sábado, por la tarde, un discurso en Birmingham. En su discurso, se refirió a la actuación de Alemania en el conflicto ruso-polaco, y después al conflicto ruso-finlandés. El mal ejemplo — dijo — cuando pronto. La facilidad de aquellas conquistas hizo que un aprendiz creyera que podía realizar libremente un atentado parecido en Finlandia; pero, aunque los rusos no tienen nada que aprender de sus maestros, carecen de la fuerza de éstos. Refirióse luego a la íntima amistad y compenetración entre Inglaterra y Francia, "que es garantía — dijo — de la común victoria y del restablecimiento de la paz. Otro factor que contribuye a aumentar la fuerza es la

asistencia de los Dominios." Rindió seguidamente un homenaje a las fuerzas armadas británicas, especialmente a la flota, que ha barrido la marina mercante alemana.

Sólo con la abolición del militarismo — añadió — podrán salvarse el mundo y sus naciones. A Alemania le toca dar el primer paso para demostrarnos de una vez para siempre que abandona la tesis de que la fuerza crea el derecho.

Hizo un llamamiento a los países para que ayuden a realizar el desarme, y terminó diciendo:

"Estamos decididos a que la causa de la libertad triunfe sobre la tiranía y la intimidación. Mientras no estemos seguros de que se garantiza la libertad, seguiremos luchando con todas nuestras fuerzas y con todas las del Imperio."

EFE

Ha nacido la Princesa María Gabriela del Piamonte

Italia celebra con entusiasmo el fausto acontecimiento

Nápoles. — A la 1.25 de la madrugada del sábado nació una hija de la Princesa del Piamonte.

La recién nacida está llena de salud y pesa cuatro kilos. Se le impondrá el nombre de María Gabriela.

Nápoles, engalanado

Nápoles. — Nápoles aparece inundado de banderas y engalanado por el nacimiento de la Princesa María Gabriela.

Desde el día 20, en que se tuvo la primera noticia de la probabilidad del inminente acontecimiento, el pueblo napolitano ha prestado guardia constante ante el Palacio Real.

Asistió al nacimiento Su Majestad Imperial la Reina.

Una crecida muchedumbre y gran número de periodistas aguardaban ante el Palacio Real el fausto acontecimiento.

La noticia del nacimiento de la

Princesa se extendió rápidamente por la ciudad, dando lugar a calurosas manifestaciones de simpatía de toda la población.

El pueblo italiano toma parte cordialmente en la felicidad de la Familia Real, a la que acompaña, con sus más fervientes deseos, el corazón de todos los italianos.

La aviación ha saludado el nacimiento de la Princesa María Gabriela efectuando vistosas y arriesgadas evoluciones sobre el Palacio Real napolitano.

Cariñoso mensaje de Su Santidad

Ciudad del Vaticano. — Respondiendo al Príncipe del Piamonte, que le comunicó inmediatamente la noticia del nacimiento de la Princesa María Gabriela, Su Santidad el Papa ha respondido telegrafiando sus mejores votos para la Princesa y dando su bendición a la Casa de Saboya.

Una crónica de la Agencia D.N.B.

Berlin. — Se ha publicado la siguiente crónica militar de la Agencia D.N.B.:

"En el ala derecha, al E. del Mosela, el fuego de artillería fué ayer por la noche más intenso que de costumbre.

Un destacamento francés, compuesto por unos 40 hombres, intentó cercar a un destacamento avanzado alemán. El enemigo fracasó, gracias a la pronta acción de los alemanes.

Cerca de la frontera fué rechazada una patrulla francesa cuando intentaba cumplir sus objetivos.

La aviación enemiga de reconocimiento no ha mostrado casi actividad.

La artillería antiaérea alemana ha derribado un avión francés del tipo "Moules".

En la bahía alemana los aparatos cazas alemanes han derribado un avión inglés.

En el Alto Rhin, los franceses han intentado reanudar su propaganda por medio de altavoces.

En el curso de los cinco primeros meses de la guerra, los alemanes han hundido casi 1.8 millones de toneladas de barcos británicos o neutrales, que transportaban contrabando.

En estas últimas semanas las pérdidas de la aviación enemiga han aumentado considerablemente."

EFE

Una grandiosa reforma en la Puerta del Sol de Madrid

MADRID. — El arquitecto don Antonio Palacios tiene un proyecto de reforma de la Puerta del Sol, por la que ésta será forma elíptica, de 420 metros de contorno, 210 de eje mayor y 114 en el menor, de norte a sur, con una superficie total de 18.000 metros.

Se destruirá el antiguo Ministerio de la Gobernación, y a la Puerta del Sol afluirán las calles radiales, y se vaciará todo el subsuelo para pasos inferiores, bajadas al metro, servicios públicos y accesos a las plantas subterráneas de los edificios.

Lo más práctico y bello serían dos órdenes de marquesinas — aceras — de cristal armado, enlazadas por pasos superiores sobre las calles, que permitirán la circulación elevada a 450 y 750 metros respectivamente, en torno a la plaza, con accesos de escaleras y ascensores, pudiendo ser, a la vez, como balcón o tribuna para 7.000 personas, que, con 20.000 en

paza y 250.000 en los edificios, serían más de 50.000 espectadores para las fiestas.

Las construcciones de la nueva Puerta del Sol, en forma de un inmenso coliseo, serían dominadas por dos grandes torres de 141 metros de altura, simbolizando el emblema del Plus Ultra, en las que se alzarían los veinte consulados de los países hispanoamericanos.

En el centro habría una gran fuente de monumentales proporciones, que simbolizaría los continentes, los océanos y los ríos.

Rodearía la plaza, por la parte posterior de sus edificios, una gran vía elíptica, de 1.800 metros y de 35 anchura.

Según el señor Palacios, la construcción de esta Gran Vía no constituye ninguna carga, sino lo contrario; produciría un superávit de varios millones de pesetas.

general capaz de atender a la gran multitud de casos presentados. Este Ministerio se ha servido disponer:

Primero. — Las Compañías de Seguros dedicadas a los ramos de incendios, robo y motín, remitirán a la Dirección General de Seguros, en el plazo de quince días, a partir de la publicación de esta orden, relaciones clasificadas de todos los siniestros ocurridos a sus asegurados, desde el 18 de julio de 1936, hasta la terminación de la guerra.

Segundo. — La clasificación de las citadas relaciones se establecerá por ramas de seguro y dentro de éstas, con arreglo a las siguientes rubricas: Siniestros producidos después del 18 de julio de 1936, aceptados y liquidados hasta la fecha, distinguido según su pago haya sido realizado en moneda nacional o en moneda roja. Siniestros pendientes de liquidación cuyos pagos aceptan las compañías de seguros como comprendidos dentro del clausurado de las pólizas. Siniestros pendientes de liquidación que las compañías no aceptan por entenderlos causados por la guerra. Siniestros pendientes de liquidación que las compañías no aceptan por entenderlos derivados de las requisas o incautaciones. Siniestros pendientes de liquidación no compren-

didos en los dos apartados anteriores y que las compañías no aceptan indicando el motivo. Siniestros pendientes de clasificación por las compañías indicando el motivo.

Las relaciones se completarán con los siguientes datos: Nombre del asegurado, localidad donde radique en casa y objeto asegurado, fecha de pago de la última prima por el asegurado, con expresión de si fué satisfecha en moneda nacional o en moneda roja, fecha del siniestro, capital cubierto por la póliza, importe del siniestro reclamado, si ha habido peritación o arreglo, cantidad acordada importe de lo cedido en reaseguro.

La Dirección General de Seguros, a la vista de los datos obtenidos, elevará un informe al ministerio de Hacienda para la ulterior resolución del problema."

Multicopistas «Triunfo» (Fabricación nacional) — Clichés Tinta. — Accesorios

TRASPASARIA FABRICA

de aserrar. Funcionamiento debidamente autorizado. — Apartado 215; tel. 1983.

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9 - 1.º (Junto Plaza de Cort)

JUAN BERGA MAROTO MEDICINA GENERAL — ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS Sol, 51 - 2.º izda. VISITA DE 11 A 1 EXCEPTO DOMINGOS

Guillermo Massot Capó MEDICO MEDICINA GENERAL — EN FERMEDEADES NERVIOSAS — GINECOLOGIA Consultorio: Palau, 6, entresuelo (junto al Mirador). Todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 5

Atención Automovilistas Atención

Han visitado Vdes. los Talleres Vulcano? No? Es el único que garantiza sus trabajos y el recambio de los neumáticos por 15.000 kilómetros, en factura por contar a más de la modernidad de su maquinaria, con un personal competente.

«No olvide» Talleres Vulcano clínica del neumático. Máxima garantía. Aragón 71. Teléfono 1994. Palma

VIÑOS Y COÑAC MARQUÉS DEL MÉRITO PARA PERSONAS DE GUSTO REFINADO. DE UVA DE JEREZ

Interesante orden del ministerio de Trabajo Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, órdenes siguientes: Trabajo. — Orden dictando normas para la aplicación de la Ley de 1 de septiembre de 1939, que establece un régimen de subsidio de vejez en sustitución del régimen de retiro obrero. Comenzará a surtir todos los efectos, desde 1.º de Enero del año actual. Los patronos deberán formular durante el mes actual las declaraciones de los trabajadores a su servicio en el mes de Enero próximo pasado, y harán efectivas en los 10 últimos días del presente, las cuotas correspondientes a sus salarios. En tanto no se dicten las oportunas disposiciones para establecer el régimen especial a que se refiere el artículo 2.º de la Ley de 1.º de Septiembre de 1939, queda en suspenso la obligación de los patronos agrícolas de pagar las cuotas con arreglo a la misma, las cuales serán liquidadas a partir de 1.º de Enero del corriente año y satisfechas en la forma que prescriban las citadas disposiciones. Subsiste, sin embargo, la obligación de afiliarse a sus obreros cuyos derechos se mantienen por entero. El Instituto Nacional de Previsión anticipará los fondos necesarios para el pago de subsidios de los obreros agrícolas y se integrará con las cuotas necesarias.

DEL GOBIERNO CIVIL

La Comisión Recaudadora de donativos para la terminación del Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones ha dado cuenta al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de haber recibido el donativo de 19.715'90 pesetas, producto de lo recaudado por "Frio Industrial S. A." entre los productores agrícolas, con destino al fin más arriba indicado.

El señor Gobernador nos facilitó la siguiente nota: "Habiendo observado que buen número de comerciantes de tejidos y confeccionistas de esta ciudad no han procedido aún al marchamado por la Delegación de Industria de las etiquetas de los generos en su poder prescrito en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 13 de Diciembre último, se concede un plazo de "veinte días para cumplimentar lo anterior, terminado el cual procederé a la incautación de los generos que no hayan sido provistos de la etiqueta y marchamo correspondientes, sin perjuicio de las sanciones a que haya lugar."

Palma de Mallorca, 24 de Febrero de 1940. — El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

Ramón Vicéns, Mazagán 75, 5 pesetas; Miguel Grau, Heredero 31, 5; María Borrás, Alcina 55, 5; Daniel Bauzá, Barrera 57, 5; Gabriel Huguz, Barrera 52, 5; Lorenzo Serra, Barrera 3, 5; Antonio Galmés, Rosselló 22, 5; Jaime Covas, Barrera 29, 5; Margarita Gil, Barrera 22, 5; José Deyá, Barrera 16, 5; Jorge Monserrat, J. des Recó 17, 5; Rafael Segur, J. Villalonga 17, 5; Margarita Moragues, C. Sotelo 17, 5; Miguel Ribas, Bonanova 1, 10; Juan Vicéns, Bonanova 5; Felipe Aloy, Bonanova 58, 10; Juan Bestard, Bonanova 25, 10; Miguel Bibiloni, Bonanova 45, 5; Juan Garau, Bonanova 20, 5; Guillermo Cabrer, Bonanova 58, 10; Juan Borrás, Méjico 2, 5; Agustín Martínez, C. Sotelo 70, 5; Gabriel Bestard, Porras 3, 5; Rafael Simó, C. Sotelo 24, 5; María Mari, C. Sotelo 19, 5; Arnaldo Juan, Bonanova 104, 5; Antonio Cañellas, Bonanova 106, 5; Francisco Serra, Cami Reis, 5; Bartolomé Rosselló, Son Llagosta, 5; Jaime Roig, C. Veis, 5; Gabriel Juan, S'Coma, 5. Miguel Pujol, S'Coma, 5 pesetas; Gabriel Picó, C. Andraitx, 5; Pedro Florit, Porto Pi 129, 5; Gabriel Ramón, C. Sotelo, 10; Bartolomé Seguí,

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. VIA ROMA, 45

Dr. Anguera del HOSPITAL PROVINCIAL Aparato digestivo Tratamiento científico sin operación, de Almorranas y Varices C. Apuntadores 10.

Cafés y Bares Para un buen Wermouth BODEGA OLIVER Sacristía S. Jaime, 3. Tel. 2836.

JOSE M.ª DEL VALLE Del Hospital del Niño Jesús de Madrid JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (Por oposición) Enfermedades de la Infancia SINDICATO, 195

MUSICA SUBTERRANEA (Conciertos) en las CUEVAS DEL DRACH Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso a las 11'30 en punto. Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

Vias Urinarias Curación rápida "definitiva" pre matrimonial, su procedimiento. Lorenzo Vicéns, 3 (travesía J. Anselm Clavé) salones separados. Tel. 2664. Especialista en Enfdes. Sexuales particular: Sindicato 198 pral.

Propietarios Automóviles Sin molestia alguna para Vd. gestionaremos la revisión de su vehículo DOCUMENTOS, NUMEROS MOTOR Y CHASIS, REVISION DIARIA CIEN COCHES. NO OLVIDE QUE SOLO HAY UN PLAZO DE DOS MESES PARA ELLO. CONSULTENOS HOY MISMO Y NO ESPERE LAS AGLOMERACIONES PROPIAS DE LOS ULTIMOS DIAS. Nuevas Oficinas concepción especial para dicho servicio LA INFORMACION Cedeño Muelle, n.º 11 Teléfono 1402 (Final San Miguel)

Instalaciones Eléctricas Casa José Buades Pl. ROSARIO, 1 TELEFONO 2231

Gabriel Moragues Ex-médico de Guardia por Oposición del Hospital Clínico de Barcelona en su sección de Partos y Ginecología. Ha trasladado a esta ciudad su Consultorio, en la calle San Bartolomé n.º 32, pral. 1.º Consulta de 10 a 1.

«SON BUIT» Bonanova Lugar sano y encantador. — Situación única. Espléndido panorama dominando totalmente la bahía de Palma. — Pinar. Espléndidos chalets desde SESENTA MIL PESETAS en adelante. Informes: Publicidad Balear, S. L. Plaza Cort, 10 — PALMA — Teléfono 2981.

"Constancia" -- "Castellón": 3 a 1

En el partido, que fué muy mediocre, abundaron las violencias, que el árbitro, falto de energía, no acertó a evitar

Victoria merecida del «Constancia». — El «Castellón» no supo perder

El tercer grupo de la Segunda División ligera diónos ayer una sorpresa y una semi-sorpresa: la primera, el empate logrado por el «Mallorca»; la segunda, las «tablas» también registradas en «Gerona».

Lo demás — las victorias del «Constancia» y del «Sabadell» — nos parecen resultados completamente normales.

Falta tan sólo una jornada más para que el Torneo haya terminado. Lo que puede suceder, no tenemos ya por que decirlo: basta una simple mirada al cuadro de puntuación para comprenderlo.

La clasificación es hoy la siguiente:

EN INCA

Una mala tarde de fútbol.—Lo que hay que evitar a rajataba

Mala tarde de fútbol la de ayer, en Inca.

El «Constancia»-«Castellón» fué partido malo: por la escasa calidad técnica del juego desarrollado y por las marrullerías que, especialmente durante el segundo tiempo, salieron a relucir.

Nos duele tener que insistir sobre tales temas, pero es nuestro deber hacerlo. Ir «a la caza» del contrario es proceder que tendrá siempre nuestra más dura condenación. Y tal «caza», vimosla ayer algunas veces, por fortuna no muchas. Bien está el juego viril, enérgico, que el fútbol — lo dijimos ya hace unas semanas — es, ante todo, juego de hombres. Pero todo lo demás, sobra y debe ser evitado, a rajataba, por quien evitarlo puede.

Los castellerenses cansáronse de cometer desafueros, llegando incluso a algunos desplantes contra el público y — ¡lo incomprensible! — a pretender retirarse del campo después de serles marcado el tercer tanto. La clase de juego que los visitantes pusieron en práctica lo demuestra: el que los mallorquines tuvieron que acercarse muy a menudo a su masajista. Borrás, el interior derecho, quedó «tocado» a los pocos minutos. Y el otro Borrás (el defensa), quedó prácticamente inútil a los 25, jugando el resto del encuentro de extremo izquierdo. Durante la segunda parte, especialmente, los porrazos repartiéronse «a granel».

También los «constantes» cometieron algunas pequeñas cosas que cometer no debían. Fueron, por fortuna, muy pocas y no de consecuencias.

Un arbitraje sin vista ni autoridad

De nuevo tenemos que lamentar una mala actuación del colegiado Sr. Fuster.

La de ayer fué sencillamente desastrosa.

Dejando aparte sus equivocaciones a faltas — «manos», «ruedas de juego», etc. — que dejó de señalar o que señaló al revés, nos referiremos únicamente a su pasividad ante las cosas a que anteriormente hemos aludido. No debió tolerarlas ni permitir las que de está revestido? ¿es que ha olvidado que en el campo de juego es él la máxima autoridad? Hay algo peor que equivocarse más o menos, y es ello que el árbitro de la sensación de que no se impone, de que no es, ni muchísimo menos, el amo. Y tal sensación es la que diónos ayer el Sr. Fuster. A «sus propias barbas», se «repartió leña» y se cometieron cosas muy feas. Y, sin embargo, sólo al final, tardamente, tuvo el gesto de expulsar a un castellerense, suponemos que porque le había insultado.

Total: una labor desgraciadísima. Preció de lo que en todo arbitraje es esencialísimo: vista y autoridad.

Y conste que contra el Sr. Fuster nada tenemos.

¿Qué más quisiéramos, que poder aplaudirle en vez de censurarle!

Victoria merecida: las lesiones descohesionaron al «Constancia»

El resultado del partido — 3 a 1 a favor de los mallorquines — fué justo.

El «Constancia» jugó bien tan sólo los primeros momentos. Después, no pasó su actuación de mediocre.

La causa fué — salta a la vista — que el once quedó, debido a las lesiones, completamente descohesionado:

J. G. P. E. F. C. P.

«Levante»	13	9	2	2	32	16	20
«Sabadell»	13	7	4	2	28	21	16
«Castellón»	13	7	6	0	24	21	14
«Gerona»	13	5	5	3	26	24	14
«Constancia»	13	6	5	2	21	27	14
«Granollers»	13	5	6	2	27	29	12
«Mallorca»	13	4	6	3	29	27	11
«Badalona»	13	2	11	0	21	41	4

Para facilitar los «pronósticos» al lector, damos a continuación el «programa» del domingo próximo, que es como sigue:

«Mallorca» — «Sabadell».
«Badalona» — «Constancia».
«Castellón» — «Gerona».
«Granollers» — «Levante».

TORNEO DE LIGA

Los resultados de ayer

«Español», «Sevilla» y «Athlético-Aviación», triunfaron en campo adverso. — Los blanquiazules catalanes siguen en cabeza

Primera División

Barcelona, 2 — Celta, 0
Hércules, 1 — Español, 2
Athlético Bilbao, 3 — Sevilla, 4
Madrid, 3 — Racing Santander, 2
Betis, 1 — Athlético Aviación, 2
Zaragoza, 1 — Valencia, 0.

Segunda División

Primer grupo
Salamanca, 3 — Torrelavega, 0
Oriamendi, 2 — Ferrol del Caudillo, 3
Avilés, 3 — Valladolid, 0
Sporting Gijón, 2 — Deportivo Coruña, 2.

Segundo grupo

Arenas, 0 — Erandio, 4
Alavés, 0 — Baracaldo, 0
Irún, 2 — Real Sociedad, 5
Sestao, 0 — Osasuna, 0.

Tercer grupo

Gerona, 1 — Granollers, 1
Sabadell, 6 — Badalona, 3
Levante, 2 — Mallorca, 2.

Cuarto grupo

Imperial, 4 — Cartagena, 1
Murcia, 0 — Murcia, 1
Elche, 1 — Ferroviaria, 2
Alicante, 3 — Burjassot, 2.

Quinto grupo

Cádiz, 2 — Tánger, 0
Córdoba, 1 — Granada, 1
Ceuta, 1 — Jerez, 2
Malacitano, 7 — Onuba, 1.

EN MADRID

«Madrid», 3 — «Racing Santander», 2

Madrid. — Con casi un lleno se jugó ayer el partido entre el titular y el «Racing» de Santander.

El «Madrid» consiguió los dos puntos y la victoria con dificultad.

El primer tanto lo logró el «Madrid» a los seis minutos de empezado el juego.

Faltando escasos minutos para terminar el partido, Alday, de cabeza, marcó el tanto del triunfo.

EN ALICANTE

«Hércules», 1 — «Español», 2

Alicante. — El partido jugado ayer con el «Español» lo iniciaron los dos equipos a un tren rapidísimo.

A los diez minutos de comenzado el juego, el «Español» por medio de Martínez Catalá, marcó su primer tanto.

El partido fué muy reñido, terminando con la victoria de los visitantes.

EN SEVILLA

«Betis», 1 — «Athlético Aviación», 2

Sevilla. — Los madrileños visitantes consiguieron con su juego por alto, imponerse al «Betis».

«Levante» -- «Mallorca»: 2 a 2

Todos los tantos fueron marcados en el transcurso del primer tiempo: Planas y Pucoví lograron los de los mallorquines

Vidal, el meta, y Alzamora resultaron lesionados durante la segunda parte

EN VALENCIA

Los malos agoreros nos hemos equivocado

El «Mallorca» jugó ayer tarde en Valencia, contra el «Levante», campeón ya del tercer grupo de la 2.ª División.

Había mucha expectativa para conocer el resultado. En general, condesciéndose a los mallorquines escasas posibilidades de éxito.

La mayoría — nosotros, los primeros — se ha equivocado. Agradable equivocación.

Minutos antes de las siete y media de la noche, en el local del Borne no había aun noticias.

—Es mala señal — decían los pessimistas.

No faltaban quienes buscaban paliativos que explicaran el retraso. A las siete y media — ¡por fin! — llegó por teléfono la nueva: ¡2 a 2!

Los malos agoreros habían fracasado.

Al ser dado a conocer el tanteo, en la pizarra, sonaron aplausos.

Y las caras serias trocáronse en de plena satisfacción.

Referencias del partido: alineaciones y tantos

Según las referencias del encuentro recibida anoche en el club decano, que nos han sido amablemente facilitadas, la contienda resultó igualada y emotiva: el primer tiempo, especialmente, fué de gran clase de los mallorquines, que con enorme moral y excelente juego, lograron mantener igualado el marcador.

Después, en la segunda parte, lesionáronse Alzamora y el guardameta Vidal: a éste último tuvieronsele que dar dos puntos de sutura.

Al minuto escaso de juego, el «Levante» marcó su primer tanto.

Planas, a los cinco minutos, logra, de manera muy brillante, el empate.

Nuevamente, a los 15 minutos, marcaron los levantinos.

Y otra vez Pucoví, a los 22 minutos, estableció el empate a 2, que debía ser ya resultado definitivo.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

«MALLORCA»: Vidal; Vázquez, Mesquida; De la Rubia, Alzamora, Parera; Vidal (P), Felipe, Planas, Pucoví y Pucoví.

«LEVANTE»: Valero; Goyeneche, Calve; Mónica, Dolz, París; Ruano, Carlos, Cervera, Yurrita y Botella.

Nada más se sabe del encuentro. La línea telefónica — a través de la cual fué dada la referencia — fun-

cionaba muy deficientemente. Las palabras de quien desde Valencia hablaba fueron, más que entendidas, adivinadas.

Breve comentario. — ¿Tenía razón Pucoví?

El tanteo logrado es el mejor elogio que de la actuación del «Mallorca» puede hacerse.

Empatarle un partido al «Levante», cuando es ya campeón, el día precisamente en que la afición valenciana le rinde homenaje, no es pequeña hazaña.

Confirmarse, pues, plenamente, la recuperación del once «encarnado», iniciada ya hace unas semanas.

Lástima que este mejoramiento haya llegado a poco tarde. Pero «nunca es tarde cuando llega», dice el refrán.

Hace justamente quince días, después de ganar por 6 a 0 al «Badalona», estuvimos en la caseta de los «mallorquínistas». Y Pucoví, con la euforia que le daba aquella victoria estruendosa, nos dijo:

«Ganaremos al «Granollers» y al «Sabadell»... ¡y le costará al «Levante» ganarnos!»

Pucoví, por lo visto, no andaba descaminado.

Para que su pronóstico resulte plenamente acertado, falta tan sólo que el próximo domingo sea el «Sabadell» vencido en «Buenos Aires».

Y creemos lo será.

¿Jugará en Palma el equipo del «Athlético-Aviación»?

Damos la noticia tan sólo a título de información.

Recogimos ayer noche el rumor y ofrecémoslo a los lectores.

Se decía que el «Athlético-Aviación», que jugó ayer tarde en Valencia y que el domingo 10 marzo debe jugar en Barcelona, ha ofrecido jugar un partido en Mallorca.

La oferta no cayó en saco roto. Se han iniciado gestiones, que quizá den buen resultado.

No sabemos más. Como no sea que tales gestiones las realicen los dirigentes del «Mallorca».

Conste que cuanto decimos es a título de información.

SE VENDE

casa en Ca'n Picafort. — Informes: c. Medio n.º 30; Alaró.

Un medallón de José Antonio

Fué regalado por su autor, D. Tomás Vila, a Pilar Primo de Rivera

El escultor don Tomás Vila hizo a Pilar Primo de Rivera, con motivo de la estancia de ésta en nuestra ciudad, un delicado obsequio:

Un hermoso medallón reproduciendo, en relieve, el busto de José Antonio.

El presente iba encerrado en bella arqueta mallorquina, en el fondo de la cual figuraban las banderas nacional y del Movimiento.

La Delegada Nacional de la Sección Femenina agradeció vivamente al señor Vila su regalo.



Seguidamente, el señor Federzoni y sus acompañantes se trasladaron al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde fueron recibidos inmediatamente por el Ministro, Coronel Beigbeder, en su despacho oficial.

Por último, a la una de la tarde, en el Ministerio de Educación Nacional, cumplimentaron al Ministro, y de esta entrevista fué facilitada la siguiente nota:

«En la mañana de hoy, acompañado por el Embajador del Rey-Emperador de Italia, General Gambará, y del primer Secretario de Embajada, señor Kobbe, ha visitado al Ministro de Educación Nacional, don José Ibá-

ñez Martín, el Presidente de la Real Academia de Italia, señor Federzoni. El Ministro mantuvo con los ilustres visitantes una cordialísima entrevista, en la que se pusieron de manifiesto los vínculos culturales y de afinidad espiritual que existen entre los dos países.

Al final de la conversación, que duró largo rato, el Ministro señor Ibáñez terminó rogando al Presidente de la Real Academia de Italia que aceptara el saludo que le hacía, no sólo como Ministro, sino como Presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en nombre de todos los organismos que encarnan la representación de la cultura española.»

El Director de la R. Academia de Italia, en Madrid

Madrid. — Se encuentra en esta capital, desde la noche del viernes, el director de la Real Academia de Italia, profesor Luigi Federzoni.

Los señores Sainz Rodríguez y Eugenio d'Ors le visitaron para darle la bienvenida en nombre del Instituto de España.

El señor Federzoni cenó en la Embajada de Italia.

Las visitas del sábado

Madrid. — Anteayer, sábado, el señor Federzoni, acompañado del Embajador de Italia, visitó al Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, con quien permaneció durante algún rato.

Desde el Ministerio de la Gobernación, el Director de la Real Academia Italiana, señor Federzoni, se dirigió, en compañía del General Gambará y del primer Secretario de la Embajada, señor Kobbe, a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

En el rellano principal del edificio esperaban a los ilustres visitantes el Ministro Secretario General del Partido, General Muñoz Grandes; el Ministro y Vicepresidente de la Junta Política, señor Sánchez Mazas; y el Ministro Vicesecretario General del Partido, señor Gamero del Castillo.

Primeramente, después de los saludos de rigor y presentaciones, unas y otras personalidades penetraron en



el despacho del Ministro Vicesecretario, conversando algún tiempo.

A continuación, pasaron al despacho del Ministro Secretario General, donde fueron obsequiados por el General Muñoz Grandes con una copa de vino español.

TUBERIA DE HIERRO NEGRO Y GALVANIZADO.
CALDERAS PARA CALEFACCION Y TERMOS.
APARATOS SANITARIOS.
MATERIALES PARA INSTALACIONES.
ENTREGAS INMEDIATAS

CASA BUADES

(ANTONIO BUADES FERRER)

Teléfonos: 2140 — 2989 — 2945.

Dr. José M.ª Falgueras Falgueras
Médico Odontólogo

Tiene instalado su despacho en: Plaza de España núm. 3. entresuelo.

CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDÉN

Para la higiene de la boca

NOTICIARIO NACIONAL

Se inaugura en Madrid una barriada de 700 casas para obreros

MADRID. — En el campo de Colinas, situado en el kilómetro tres de la carretera de Toledo, a la izquierda del puente de nombre, ha dejado de ser campo para convertirse, en apenas setenta días, en una populosa barriada, de setecientas familias necesitadas que han encontrado gratuitamente el albergue saneado.

ne misa, celebrada en el altar levantado en el atrio de la iglesia. Terminada la misa, el señor Forá procedió a entregar los títulos de propiedad al cabeza de familia de cada albergue.

EN VILLAMANSILLA DE PERALES

Imposición de condecoraciones a 27 falangistas de la Sección femenina

Se distinguieron por sus servicios de primera línea, lavando, cosiendo y desinfectando ropas Discursos de María Martín de la Cámara y de Pilar Primo de Rivera

MADRID. — La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, impuso ayer mañana, en Villamansilla, de Peralas, la medalla de la Campaña concedida por el Ministro del Ejército el 21 de diciembre pasado, a 27 falangistas de la Sección Femenina por méritos contraídos durante la pasada guerra.

"No habéis vacilado — dijo — en hacer sangrar las manos para ayudar a los hombres que serían a España, y es ello cosa que se debe decir en la voz. Aunque dentro del modo de la Falange entre dar la sangre por España, también se deben poner como ejemplo las que sirven a España para que todas sepan cumplir lo que se les encomienda con entusiasmo y fe".

Las falangistas condecoradas se distinguieron por sus servicios de primera línea, lavando, cosiendo y desinfectando ropas. El lavado lo hacían en el río Peralas, situado a unos cinco kilómetros de Villamansilla y, durante el invierno, los mas de los días tenían que romper el hielo formado en el agua.

"La guerra ha concluido — añadió — pero no está rehecha ni mejor hecha España. Tenemos que hacerla perfecta. Que vuestro trabajo y fe muestre siempre que queréis servir".

A las once, llegó Pilar Primo de Rivera, acompañada de varias jefas quitas de la Organización. Fue recibida por el Cura — Párroco, el Alcalde, el Jefe local de Falange y demás autoridades.

Pilar dijo seguidamente a las condecoradas que el acto que acaba de celebrarse era de halago muto. "Con vuestro servicio — añadió — habéis constituido el ejemplo y la norma de todas vuestras camaradas. Vuestra obligación en lo sucesivo será el mejoramiento. Habéis de ser aun mejores, pues la medalla prendida sobre vuestros corazones os obligará siempre a superaros en vuestro deber de falangistas".

En la Plaza Mayor se hallaban formadas las 27 falangistas que habían de recibir la condecoración y secciones de Falange de Villamansilla, Villanueva de Peralas, Chapinería, etc.

Terminó diciendo: "Que las mujeres de Villamansilla, por su comportamiento abnegado, sean siempre presentadas como ejemplo de españolas auténticas".

En un altar levantado en la misma Plaza Mayor, el Cura — Párroco del pueblo celebró la santa misa. Seguidamente Pilar impuso la Medalla de la Campaña a las falangistas a quienes se ha concedido tal condecoración.

Durante el acto, Pilar Primo de Rivera puso también a varias falangistas la "I" roja colectiva de lavaderos, que les fue concedida por el Caudillo en Medina del Campo.

La Jefa Provincial de Madrid, María Martín de la Cámara, pronunció una continuación unas breves palabras, en las que puso como ejemplo a las condecoradas.

Varias disposiciones aprobadas por el Consejo de Ministros

Reapertura de las Bolsas oficiales Madrid. — El Consejo de Ministros, en su reunión del viernes, aprobó, además de los asuntos ya conocidos por la referencia oficiosa, una disposición importantísima de Hacienda, que ordena la reapertura de las Bolsas oficiales de Madrid, Barcelona y Bilbao, cerradas en julio de 1936, para el día 1 del próximo marzo.

Madrid. — En el Consejo de Ministros celebrado el viernes quedó aprobado el presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores, en el que se demuestra la labor desarrollada en este departamento.

La concesión que autorizará el centro directivo que se crea serán sin perjuicio de las facultades de revisión que correspondan al Ministerio, a la Subsecretaría de Prensa y Propaganda y a otros organismos superiores.

La reconstrucción de las actuaciones judiciales desaparecidas Madrid. — El decreto aprobado en el Consejo de ministros del viernes, de reconstrucción de las actuaciones judiciales desaparecidas en zona roja durante el periodo marxista, alcanza únicamente a los tribunales y Agencias que se designan, por tratarse de una disposición excepcional y transitoria.

Los novillos que procedían de la ganadería andaluza de D.ª Enriqueta de la Cova, fueron grandes y poderosos y no exentos de codicia. Los cuernos hicieron una gran pelea.

Dicha disposición ha sido motivada por las muchas indicaciones que se recibieron en el Ministerio de Justicia de distintos juzgados, sobre todo de la región levantina, donde han desaparecido archivos enteros y han sobrevivido mutilaciones de pleitos, en los que faltan los documentos más importantes.

La terna de matadores la formaban "Rayito" — que de matador ha vuelto a los novillos — "Torero de Triana" y Martín Bidañe consolidando éste los éxitos obtenidos en la temporada anterior pues en las faenas de muleta — después de haber toreado muy bien con la capa — puso de manifiesto ser un excelente mulero toreando por naturales de pecho en redondo y de la firma, intercalando molinetes adornándose y que la música sonara en su honor, lumbando a sus enemigos

El decreto se refiere, separadamente, a las tres jurisdicciones: civil, criminal y contencioso administrativo, y comprende la regulación de los tres momentos en que puede hallarse el procedimiento: demanda, periodo de sentencia y ejecución de la misma.

de un pinchazo y una buena a su primero y media superior a su segundo que le valieron ovaciones y vueltas al ruedo. Rayito y Torero de Triana, regulares, matando con brevedad.

Dado el volumen y diversidad de los casos que se pueden presentar a resolución, se concede cierto arbitrio a los jueces, sin perjuicio de la aplicación que proceda.

Arregle su pluma estilográfica en Establecimientos Victoria Jaime II, 64 al 68 Solidez, garantía, esmero y puntualidad. Mecánico con 15 años de práctica. Teléfono 1897.

Libros y Recordatorios primera Comunión. Ultimas Novedades. Establecimientos VICTORIA Jaime II 64 - 68. Teléfono 1897.

El corazón del Automovil Eudor DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Eudor RAFAEL PUIGCERCOS CARRETERA MANAGOR. 63 • TELEFONO: 1097

JABON RICHELET



Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y dá maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada mas cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte). LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Millán Astray, en Andalucía Las bajas habidas en la guerra Hablando con los periodistas, en Cádiz. — Llegada a Algeciras

Cádiz. — El general Millán Astray, completamente repuesto de su indisposición, estuvo en el Gobierno militar y en el Ayuntamiento, para despedirse, antes de partir de Cádiz.

En cada bandera hubo un contingente de 600 hombres en fuego, con un total de 10.800 hombres, que han sufrido 7.674 bajas.

La cuarta bandera, perteneciente a la 13 División, con el mismo contingente en fuego de 600 hombres, tuvo diez mil bajas.

En la Legión corresponden por cada cien heridos, 27 muertos. Han muerto en la Legión 6 jefes, 39 capitanes, 11 tenientes, 220 alféreces, 2 capellanes, 2 médicos, y un veterinario, y entre subtenientes, brigadas y sargentos, 493 bajas, además de un maestro herrador, 546 cabos y 6.343 legionarios.

En el día de hoy tiene recibidas la Legión 44.000 instancias de ingreso. Existen 30.000 mutilados calificados; 10.000 mutilados colocados con destino.

De los mutilados absolutos, que ascienden a 328, 221 son ciegos y los demás sufren distintas lesiones.

En cuanto a casos de dementes traumáticos, afortunadamente no ha habido más que tres.

Terminó diciendo el insigne general que, después de esta tan heroica como trágica estadística, queda bien palpable la obligación de todos los españoles de cumplir la voluntad del Caudillo de ofrendar su cariño y caridad a los que así dieron su vida por Dios y por la Patria.

Llegada a Algeciras Algeciras. — El general Millán Astray, acompañado de su esposa y ayudante, ha llegado a esta ciudad.

Se hospeda en el palacio de San Bernardo, propiedad de la Marquesa de Marzales. Fue recibido por el Alcalde, Jefe local de Falange Española Tradicionalista y jerarquías y comisión del cuerpo de mutilados de guerra.

Reconstrucción del parque del Oeste

Una familia extinguida. — Se crea, en la Dirección general de Propaganda, el Departamento de Cinematografía

MADRID. — Cuatro años, aproximadamente del Oeste quede en la misma forma en que estaba el día 18 de julio de 1936. Se invertirán en su reconstrucción cuatro millones de pesetas, de las cuales un millón se han gastado ya.

acudiendo a bordo a saludar al comandante que manda la división un ayudante del Gobernador militar y un oficial de la Comandancia de Marina.

Actualmente unos 600 obreros trabajan activamente en la colocación de las tuberías necesarias para el abastecimiento y distribución de aguas, obra que, por pasar las tuberías por debajo del Clínico, es muy delicada.

A las dos y media de la tarde de embarcaron el contralmirante y los comandantes de los tres buques, que marcharon a San Fernando, para cumplimentar al Capitán general de la Armada, y a su regreso a Cádiz lo hicieron al Comandante de Marina, Gobernador civil y militar y Alcalde.

El trazado del nuevo parque será, en su mayor parte el mismo. Únicamente se modificarán algunos puntos en beneficio de la estética.

Los buques permanecerán diez días en el puerto y la oficialidad realizará excursiones a Jerez de la Frontera, Seville y Madrid.

Para la repoblación de árboles que han quedado totalmente destruidos se emplearán ejemplares resinoceros a su mayor parte pino y otros coníferos, en número aproximado a los que había antes de la guerra.

El Ayuntamiento gaditano prepara diversos festejos en honor de los marineros. SE CREA EL DEPARTAMENTO DE CINEMATOGRAFIA Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición del Ministerio de la Gobernación por la que se crea, dentro de la Dirección General de Propaganda, el Departamento de Cinematografía, cuyas facultades y funciones interventoras fija la referida disposición.

Es autor del proyecto de reconstrucción del jardín mayor del Ayuntamiento, don Cecilio Rodríguez, que, pese a sus 75 años de edad y 67 de servicios en la Corporación municipal si que dedicado activamente al embellecimiento y ornato de la capital de España.

El nuevo organismo que se crea en la Dirección General de Propaganda concederá los permisos de rodaje, como previo requisito a toda entidad cinematográfica, española o extranjera, que pretenda filmar películas dentro de territorio nacional.

FAMILIA DE PATRIOTAS EXTINGUIDA Teruel. — Ha fallecido esta madrugada el farmacéutico del pueblo de Altaga, Pedro Francisco García, que en el transcurso de la Cruzada perdió cinco hijos; uno asesinado en Madrid en los primeros días del Movimiento, otro muerto en la defensa de Belchit y los otros tres en la campaña de Teruel.

La concesión que autorizará el centro directivo que se crea serán sin perjuicio de las facultades de revisión que correspondan al Ministerio, a la Subsecretaría de Prensa y Propaganda y a otros organismos superiores.

Pedro Francisco García fue hecho prisionero por los rojos en diciembre y trasladado a la prisión de San Miguel de los Reyes (Valencia), donde, al ser interrogado sobre su personalidad, dijo que pertenecía a las filas de Franco y sentía que su brazo no podía empuñar el fusil.

Los novillos que procedían de la ganadería andaluza de D.ª Enriqueta de la Cova, fueron grandes y poderosos y no exentos de codicia. Los cuernos hicieron una gran pelea.

UNA DIVISION DE LA ESCUADRA NORTEAMERICANA, EN CADIZ Cádiz. — A la una y cuarto llegó una división de la escuadra norteamericana, procedente de Lagos (Portugal), formada por el crucero "Trebón", de 190 metros de eslora y 6.650 toneladas de desplazamiento y los destructores "Dickerson" y "Hebert", ambos de 890 toneladas y 96 metros de eslora. A la llegada de los navios las baterías de la plaza cambiaron con los cañones las salvas de ordenanza. Las embarcaciones fondearon en la bahía,

SARNA - PICOR

Antisárnico Marti Unico que cura sin baño. ¡Descontiene de las imitaciones!! Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30. De venta en todas las Farmacias

Continúan los ataques soviéticos, hasta ahora rechazados, desde Taipale hasta el fuerte de Viborg

ANTEAYER, EN MUNICH

Hitler pronunció un discurso

Con motivo del veinte aniversario de la fundación del partido nacional-socialista

Munich. — El Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, pronunció ayer, a última hora de la tarde, un discurso, con motivo del veinte aniversario de la fundación del partido nacional-socialista.

Empezó Hitler su discurso recordando "el crimen cometido contra Alemania en 1918".

Entonces —dijo— el pueblo alemán fue embaucado, haciéndole creer en la posibilidad de un nuevo orden en el mundo. Y hay que hacer constar que solamente cosas exteriores se rompieron en aquel tiempo.

Nos hemos opuesto siempre —continúa diciendo— a la concepción según la cual debe haber dos grupos de Estados en el mundo: uno, que no posee nada; y el otro, que lo tiene todo.

Yo no tengo más ambición —declara— que obtener y conservar el

amor y el afecto de mis compatriotas. El odio de mis enemigos no me hace mella.

A continuación recordó la amistad italo-alemana, "que no se basa —dijo— únicamente en la afinidad de dos regímenes, sino en la amistad de dos hombres dirigentes. Italia, Japón y Rusia observan una neutralidad benevolante respecto del Reich."

Y añadió: "Alemania es invencible, económica y militarmente".

Se refirió después a las tentativas que realiza la propaganda inglesa, diciendo: "La propaganda británica no produce el menor efecto. Miente en todo cuanto imprime. Imprime todo cuanto miente. Nuestro pueblo ha cambiado totalmente. El pueblo alemán combatirá hasta el fin. Es intolerante que se ordene por el enemigo al pueblo alemán cuanto tiene que hacer, amenazándole con cortar los recursos en caso contrario."

Hitler terminó diciendo: "Creo en la justicia suprema y eterna, que apoya a quien se muestra digno de ella."

El destino de mi pueblo no puede ser el de un pueblo de esclavos. Tenemos que vencer, y venceremos. Incluso si el mundo estuviera lleno de demonios, los venceríamos también."

EFE

Habló también Sinclair

Pronunció su discurso en Londres

Londres. — El Jefe de la oposición laborista, Sinclair, pronunció en la tarde del sábado un discurso.

El señor señaló las tres condiciones que, a su sentir, deben imponerse para llegar al armisticio:

1.º Amiquilamiento del Gobierno nazi.

2.º Pérdida para Alemania de todos los medios militares que le permitan amenazar a sus enemigos.

Y 3.º Restablecimiento de Checoslovaquia y Polonia y evacuación de Austria por las tropas alemanas."

EFE

NOTAS DEL MAR

Otros dos barcos hundidos

Oslo. — El vapor estoniano "Björn", que chocó con una roca, se ha hundido a consecuencia de una explosión.

La tripulación había sido salvada ya por un barco noruego.

El "Björn" llevaba un cargamento de carburo.

Londres. — Se ha hundido en la costa de Escocia el vapor "Royal Archer".

El hundimiento sobrevino a consecuencia de haber chocado el barco con una mina.

El "Royal Archer" desplazaba 2.266 toneladas.

Otro barco portugués interceptado

Paris. — Un barco de guerra francés ha interceptado, entre las Azores y Madeira, al vapor portugués "Lima".

Los marineros franceses que subieron al "Lima" se llevaron detenidos a dos súbditos alemanes que viajaban a bordo del barco lusitano.

Nuevo barco bacallanero

Roma. — El primer gran barco a motor para la pesca del bacalao en aguas de Groenlandia y Terranova ha sido terminado en unos astilleros italianos.

El nuevo buque mide 77 metros de largo por 12 de ancho. Lleva un mo-

tor de 1.200 caballos, que le permite desarrollar una velocidad de 13 millas.

Botadura de un buque

Paris. — En presencia de Herriot, ha sido botado en los astilleros de Normandía, cerca de Ruar, un nuevo vapor.

Se le ha puesto el nombre de "Lyon".

Dos submarinos alemanes destruidos

Paris. — La crónica de la situación militar de la Agencia Havas dice que, durante los reconocimientos efectuados sobre el mar del Norte, los aviones británicos han descubierto dos submarinos alemanes, a los que atacaron inmediatamente.

En los círculos franceses autorizados se declara que los dos submarinos fueron destruidos.

Mientras que la aviación británica efectuaba estos vuelos a gran distancia, los franceses han desplegado gran actividad sobre los frentes.

Esperando el deshielo

Amsterdam. — Doscientas mil toneladas en barcos italianos se encuentran en el puerto de Rotterdam, esperando el deshielo del Rhin, para cargar carbón alemán.

(Información de la Agencia EFE)

Stokolmo. — Los informes recibidos de la frontera finlandesa dan cuenta de que continúan los ataques soviéticos desde Taipale hasta el fuerte de Viborg.

Se libraron duros combates cerca de Taipale y Kimeret. Hasta ahora los ataques soviéticos han sido rechazados.

Se afirma que los finlandeses han evacuado Boscoe y Koivisto.

Helsinki. — Los rusos han desencadenado sus más violentos ataques contra las líneas fortificadas finlandesas desde que empezó la guerra.

Los finlandeses opusieron una resistencia encarnizada y las tropas rusas tuvieron muchas pérdidas.

Los periodistas extranjeros han visitado el istmo de Carelia, en el cual hay actualmente cierta estabilidad.

Tres zonas de intensa lucha

Haparanda. — A pesar de la violenta tempestad de nieve que se ha desencadenado, los rusos han vuelto a desarrollar su ofensiva con una violencia cada vez mayor en todas las zonas de combate del istmo de Carelia. Se carece aun de informes precisos sobre las operaciones desarrolladas ayer. Sin embargo, se sabe que los rusos, que se hallaban anteayer a unos 10 kms. de Viborg, continúan sus esfuerzos para aproximarse a esta ciudad, que sufre violentos bombardeos de la aviación y de la artillería.

Actualmente se pueden distinguir tres zonas de importancia desigual en el istmo de Carelia. Estas zonas son las siguientes, en el sentido de este a oeste: zona de los lagos, en la cual el frente sigue la línea de agua formada por Vuoski, Suvanto y Taipale; zona central, en la que se desarrollan los acontecimientos más importantes y comprendida entre Vuoski y el fiord de Viborg, y, por

último, la zona costera, de las orillas del golfo de Finlandia.

En la zona de los lagos prosigue la lucha violenta, y los finlandeses mantienen intactas las posiciones de la línea Mannerheim, a pesar de los violentos ataques soviéticos. El frente permanece invariante en este sector.

En el sector central se desarrollan los más duros combates en un frente de los más duros combates en un frente vivo es la ciudad de Viborg.

El comunicado oficial finlandés

Helsinki. — Anoche se facilitó el siguiente comunicado oficial del Cuartel general finlandés:

"En la jornada de ayer fueron rechazados todos los ataques del enemigo, que sufrió grandes pérdidas."

La artillería finlandesa actuó eficazmente sobre varios destacamentos soviéticos.

Fueron destruidos 17 carros de asalto.

Al N-O del lago Ladoga, las tropas finlandesas combatieron a su favor y quedaron en su poder 27 ametralladoras, 21 fusiles-ametralladores, 5 morteros y mucho material de diversas clases. Dos carros de asalto fueron también destruidos.

En Aerohoki, el fuego de la artillería finlandesa hizo fracasar un ataque ruso.

En Suomosalmi, fué rechazado un ataque soviético, que tuvo que retirarse a sus propias posiciones primitivas.

En el S. de Petsamo, una patrulla finlandesa, compuesta de 21 hombres, rechazó a un destacamento de skidadores soviéticos compuesto de 150 hombres, que más tarde fué cercado.

En los demás sectores, viva actividad de patrullas.

La actividad aérea del enemigo se empleó en el día de hoy contra el N. de Finlandia, donde fueron bombardeadas algunas localidades."

Comunicados oficiales

Del sábado

EL ALEMAN

"En el frente del Oeste, el día ha sido de calma."

Aviones franceses han volado en diversas ocasiones sobre la frontera occidental alemana, pero se vieron obligados a regresar, por la acción de los aparatos de caza germanos y la defensa antiaérea.

Varios aviones alemanes que efectuaron vuelos de reconocimiento sobre Francia, tropezaron, en diversos lugares, con una enérgica resistencia por parte de los aparatos de caza y de la defensa antiaérea enemiga.

Los aparatos alemanes consiguen cumplir todos sus objetivos y luego regresar a sus bases sin sufrir pérdidas alguna."

LOS FRANCESSES

El día de la mañana: "Sin novedad digna de mención."

Y el día de la noche: "El día ha transcurrido tranquilo en todo el frente. En los sectores del Rhin, algunos tiroteos."

EFE

La aviación inglesa bombardea a la escuadra alemana

Uno de los aparatos no regresó a su base

Londres. — El Ministerio del Aire publicó el sábado el siguiente comunicado:

"Como se anunció oportunamente, durante la noche del martes y las primeras horas de la madrugada del miércoles, los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas llevaron a cabo un amplio vuelo sobre Heligoland."

En el curso de este raid, fueron bombardeados los buques de guerra enemigos que se hallaban en las proximidades de la isla.

La artillería antiaérea de los bu-

De ayer

EL FRANCÉS DE LA MAÑANA

"Nada que señalar."

EL FRANCÉS DE LA NOCHE

"Después de una preparación de morteros, el enemigo ha intentado un golpe de mano contra una de nuestras avanzadillas, entre el Rhin y los Vosgos. Ha sido rechazado inmediatamente con pérdidas por su parte."

EL ALEMAN

"Entre el Mosela y el bosque del Palatinado, actividad local de las patrullas y de la artillería."

Débil actividad de la aviación en la frontera franco-alemana. Sólo se han registrado vuelos de caza y reconocimiento sobre dicha frontera y sobre la bahía alemana, en los que fueron derribados un avión francés y otro británico, sin pérdidas por parte de la aviación alemana."

Durante los cinco primeros meses de la guerra hasta el día 20 de febrero, han sido hundidos 493 barcos mercantes enemigos y neutrales, que transportaban contrabando para Inglaterra, con un desplazamiento total de 810.315 toneladas"

EFE

Misa por el Cardenal Merry del Val

El Presidente de la Argentina revista la flota. — Discurso de Martínez de Santa Olalla por Radio «Verdad». Combate en la India

(Información de la

Ciudad del Vaticano. — En el aniversario de la muerte del Cardenal español Merry del Val, Secretario de Estado que fué del Papa Pío X, se celebrará una solemne Misa en la capilla del Vaticano, donde reposan sus restos.

En favor del turismo, en Portugal

Lisboa. — En la Secretaría de Propaganda Nacional se han reunido los representantes de las comisiones municipales de las Juntas de Turismo de las diversas localidades del país, para ocuparse del plan de trabajo de sus organismos y estudiar diversos problemas de carácter turístico.

Agencia EFE

El Presidente de la Argentina revista la flota

Buenos Aires. — El Presidente de la República, señor Ortiz, acompañado de varios Ministros y de altos cargos, pasó el sábado revista a los navios que forman la flota argentina.

Los marineros desfilaron, después de la revista de la Armada, ante el Presidente Ortiz.

Martínez de Santa Olalla habló por radio

Roma. — Por el micrófono de "Radio Verdad" habló anteanoche el Comisario General de Excavaciones de España y catedrático de la Universidad de Madrid, don Julio Martínez

Welles y Taylor llegaron a Nápoles

Y salieron para Roma, a donde debían llegar esta mañana

Welles visitará a Ciano y al Duce y será recibido, en audiencia especial, por S. S. el Papa

Roma. — Ayer, domingo, llegó a Nápoles, procedente de Nueva York, habiendo hecho escala en Gibraltar, el gran trasatlántico italiano "Rex". A su bordo vinieron el Subsecretario de Estado norteamericano, Mr. Welles, a quien acompaña su esposa, y el representante personal del Presidente Roosevelt en el Vaticano, Myron Taylor.

Este viene para posesionarse de su cargo. El viaje de Mr. Welles tiene por objeto, como ya es conocido, realizar una información sobre Europa, a cuyo objeto visitará Roma, Berlín, París y Londres.

Mr. Summer Welles viene acompañado del jefe del Departamento de Asuntos Europeos del Ministerio de Relaciones Exteriores y de su secretario particular.

A su llegada, se negó a hacer ninguna clase de declaraciones, pero manifestó a los periodistas que esperaba realizar su misión pronto y bien.

En el S. de Petsamo, una patrulla finlandesa, compuesta de 21 hombres, rechazó a un destacamento de skidadores soviéticos compuesto de 150 hombres, que más tarde fué cercado.

En los demás sectores, viva actividad de patrullas.

La actividad aérea del enemigo se empleó en el día de hoy contra el N. de Finlandia, donde fueron bombardeadas algunas localidades."

Welles y Taylor visitaron los alrededores de Nápoles y por la noche continuaron su viaje a Roma en ferrocarril.

El martes le será ofrecido a Welles un banquete en la Embajada de los Estados Unidos en Roma al que asistirán los Embajadores de Francia e Inglaterra.

Lo que hará Welles en Roma

Roma. — El Subsecretario de Estado norteamericano debía entrevistarse esta misma mañana con el Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano.

Al atardecer, visitará al Duce, Benito Mussolini.

Mañana, martes, visitará a los Embajadores de Inglaterra, Francia y Alemania en esta capital.

Probablemente, el miércoles será recibido, en audiencia especial, por S. S. el Papa.

Seguidamente saldrá para Berlín.

Aunque reprueba su actuación terrorista

De Valera simpatiza con la I.R.A.

El Gobierno de Dublín quiere lograr la unión irlandesa por medios legales

Dublín. — El Presidente del Estado libre de Irlanda, De Valera, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea del Partido gubernamental irlandés.

En el trató, principalmente, de la actitud del Gobierno irlandés frente a los miembros la I. R. A., el llamado Ejército republicano irlandés, en palabras de actos de terrorismo cometidos en Inglaterra.

Recordó que los miembros de la I. R. A. han sido derrotados en las elecciones celebradas en Irlanda, y afirmó que el Gobierno sigue siendo fiel al plan de unión de los 26 condados irlandeses, así como también a la reanexión del Ulster al Estado libre; pero, sin embargo, quiere reali-

zar este proyecto por medios legales.

"Simpatizamos — añadió — con todos los motivos que inspiran la actitud de la I. R. A., pero no podemos dejarnos cegar respecto a las consecuencias de esta actuación terrorista."

Nueva explosión en Londres

Londres. — A consecuencia de una explosión ocurrida en una destilería de Hammersmith, se encuentran a grave estado tres de las personas que resultaron heridas.

La explosión tuvo lugar en un depósito que contenía más de 300.000 litros de melaza en fermentación.

ULTIMA HORA, DEL EXTRANJERO Se reunió ayer en Copenhague la Conferencia escandinava

Decisión de los países nórdicos de laborar por la solución del conflicto ruso-finlandés y de continuar su política de neutralidad. — La guerra marítima

(Información de la

Copenhague. — Ayer, domingo, se reunió la Conferencia de los Ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega y Dinamarca.

Hubo sesión por la mañana y por la tarde.

Esta última duró cuatro horas y media y terminó a las diez de la noche.

Comunicado oficial de la

Copenhague. — Después de la reunión empezada por la tarde, a las 10'30 de la noche, se facilitó un comunicado oficial sobre las deliberaciones celebradas. Dice así:

"Se ha puesto de relieve en la Conferencia la profunda decisión de los países nórdicos de laborar por una solución pacífica del conflicto ruso-finlandés, basada en una absoluta independencia de Finlandia."

Los tres Ministros de Relaciones Exteriores reunidos declararon también la intención de continuar su política de neutralidad de sus respectivos países, y expresan su convicción de que su actitud será respetada por los beligerantes."

El comunicado termina expresando una enérgica declaración sobre la

guerra marítima, diciendo que los países escandinavos han sido víctimas de la guerra naval, contrariamente al Derecho internacional.

Regreso de Ministros

Copenhague. — Los Ministros de Relaciones Exteriores de Suecia, Noruega y Dinamarca, regresaron a Copenhague, su residencia, desde Stokolmo y Oslo, respectivamente.

El Parlamento de Suecia

Stokolmo. — Se reunió el Parlamento sueco. La reunión tenía carácter extraordinario.

Fué aprobada una moción, propuesta por el Gobierno, para salvaguardar los cambios extranjeros del país.

Sikorski revista el ejército polaco

Paris. — El Jefe del Gobierno polaco establecido en Francia, General Sikorski, ha pasado revista por primera vez al ejército polaco, que compone principalmente de mineros campesinos polacos residentes en el territorio francés y oficiales y clérigos huidos de Polonia.

Se está equipando a este nuevo ejército, tomando como modelo el ejército francés.

de Santa Olalla. Trató sobre la hispanización de Roma.

Combate en la India Londres. — Telegramas recibidos de Delhi comunican que se ha producido el primer sangriento encuentro entre las columnas inglesas enviadas a sofocar la rebelión en el Waziristan, en el N-O de la India, y los rebeldes de este territorio.

El choque ha tenido lugar en el distrito de Gumatti.

Los rebeldes dejaron sobre el terreno 15 muertos. Los ingleses tuvieron un muerto y 8 heridos.

El curso de invierno en Alemania

Garmisch. — En el Parten-Kirch han continuado las pruebas del curso olímpico de invierno entre las juventudes húngaras e italianas."

Hubo una carrera de descenso de ski, que fué ganada por los alemanes.

En la clasificación por equipos, venció Italia por 24 puntos.

COMPRA-VENTA DE VALORES — DESCUENTO Y COBRO DE CUPONES Y TITULOS AMORTIZADOS — PRESTAMOS Y CREDITOS CON GARANTIA PERSONAL Y PRENDARIA — NEGOCIACION DE LETRAS. — LEGALIZACION DE CONTRATOS MERCANTILES, ETC.

INTERVENCION

RAFAEL POMAR

CORREDOR OFICIAL DE COMERCIO

VICENTE MUT, 6

PALMA

TELEFONO 2984

La Conferencia Escandinava, aplazada un día

Debía comenzar ayer

Koht y la agresión al "Altmark"

(Información de la Agencia EFE)

Ha dicho Koht

Copenhague. — Ha sido aplazada por un día, por ausencia del representante de Suecia, la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega y Dinamarca, que debía comenzar el sábado y terminará hoy, lunes.

El Ministro sueco debía llegar ayer a esta capital.

Llegada del Ministro de Noruega

Copenhague. — Al mediodía de ayer llegó a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, Koht.

71 INSPECTORES TRABAJO, desde generales de 2.º con 15.000 pesetas a provinciales de 3.º con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 Marzo. Oposición 1.º abril. 100 AUXILIARES 1.º EDUCACION NACIONAL con 4.000 ptas. Ambos sexos. 17 a 40 años. Instancias 6 abril. Oposición 21 agosto. 40 TORREJEROS FAROS con 5.000 ptas. y emolumentos. 18 a 28 años. Instancias 1.º marzo. Oposición 1.º mayo. Todas con reserva 80 por 100 para damnificados de Movimiento. Conquistador, 32 — 2.º de 14 a 18